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Актуальність розробки

Рисунок 1 – Способи відсікання шлаку при 

розливі з кисневого конвертору: а – розлив через 

промковш; б, в – використання вогнетривких 

плаваючих куль та стопорів; г – сильфон для 

стікання заливаного металу; д – шиберний 

затвор; е – газодинамічний стопор

Відсікання шлаку є одною з технологічних

операцій при випуску плавки зі

сталеплавильних агрегатів у ківш та широко

застосовується при виробництві сталі

конвертерним способом. Для цього

металургійним машинобудуванням

розробляються механізми і способи, що

блокують перехід шлаку у ківш при операціях

розливу сталі. Перешкоджання потраплянню

шлаку у ківш необхідне для зменшення угару

розкислювачів і феросплавів для легування,

забезпечення чистоти сталі від потрапляння

неметалевих включень, утруднення

переходу фосфору і сірки зі шлаку у рідку

сталь, тобто підвищення ефективності

десульфурації, збільшення кампанії

футеровки ковша і т.п.



Мета дослідження
Метою розробка пропозицій з підвищення ефективності відсікання шлаку при випуску сталі з
кисневого конвертера на основі застосування методів контрольних запитань та мозкового
штурму.

Методи та результати досліджень
Для реалізації методу контрольних запитань використовували вибіркові запитання зі списків 
А. Осборна та Т. Ейлоарта. 

На основі аналізу результатів сформульовані найбільш вдалі пропозиції:

1. Шлак скачують з поверхні за допомогою гребків, у т.ч. із застосуванням пневматичних механізмів;

2. Існують електронні системи виявлення шлаку в потоці витікаючого металу за допомогою

електромагнітного індикатора (різниця в магнітній проникності металу та шлаку), за допомогою

термокамери (різниця в інтенсивності випромінювання з поверхні металу та шлаку), за допомогою датчиків

раннього виявлення шлаку (вимірює вібрації литьової труби), тощо;

3. Існують пневматичні шиберні затвори.

4. Використовуються методи згущення шлаку (наприклад, введення порції холодного доломіту для

ускладнення витікання шлаку з агрегату).

5. Використовуються системи з плаваючими відсічними пристроями.



Методи та результати досліджень

Рисунок 2  - Пристрій для відсікання шлаку за Патентом України № 19881



Власні наробки

Скан-копія поданої Пропозиції



Висновки

Таким чином, в результаті наведеного аналізу, можна зробити висновки, що для
підвищення ефективності методів відсікання шлаку необхідно, в першу чергу,
віднести визначення самої проблеми до умов конкретного виробництва.

Якщо сфокусуватися на виробництві, наприклад, ПрАТ «КАМЕТ-СТАЛЬ», де шлак
відсікають «підривом струменю», достатньо раціональною ідеєю виглядає
використання домішок, що дозволить оператору більш ефективно виявляти шлак в
потоці металу, або використовувати автоматизовані системи розпізнавання за
спектрограмою або термограмою.

З виробничого досвіду відомо, що досвідчені сталевари виявляють шлак в потоці
металу не тільки за кольором, а й, навіть, за звуком, що пояснюється різною
густиною та в’язкістю шлаку і рідкої сталі, що розливаються.

Тому, окрім застосування автоматизованих систем контролю та керування, при
розпізнаванні та обробці візуальної та звукової інформації раціональне
використання систем штучного інтелекту.
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